
 
 

 
 

 
Vážené dámy, vážení páni, milí zástupcovia médií a verejnosť, 
 
obraciam sa na Vás ako generálny riaditeľ Univerzitnej nemocnice - Nemocnice sv. Michala, 
a.s. s prosbou o trpezlivosť, pochopenie a predovšetkým o dôveru. 
 
V uplynulých dňoch sa v našej nemocnici udiala mimoriadna situácia, ktorá nás všetkých 
hlboko zasiahla. Po kolonoskopickom vyšetrení malo celkovo sedem pacientov 
neštandardné reakcie. Piatich sme museli v našej nemocnici hospitalizovať. 
 
Je to niečo, s čím sme sa v Slovenskej republike – a ani v okolitých krajinách – doteraz 
nestretli. Táto vážna udalosť znepokojuje nielen pacientov a ich blízkych, ale aj celý náš 
zdravotnícky tím, ktorý tieto kolonoskopické vyšetrenia vykonával a denne bojuje o zdravie 
a životy ľudí. 
 
Chcem Vás uistiť, že ako riaditeľ našej nemocnice som od prvého momentu spoločne  
s kolegami robil všetko pre to, aby sme pacientov okamžite stabilizovali a poskytli im tú 
najlepšiu zdravotnú starostlivosť. Vďaka obrovskému nasadeniu našich lekárov, sestier  
a ostatného personálu je dnes väčšina pacientov doma a tí, ktorí zostávajú hospitalizovaní, 
sú v stabilizovanom stave. 
 
Zároveň sme s kolegami bezodkladne iniciovali sériu krokov, ktoré majú spoločný cieľ – 
zistiť, čo presne spôsobilo tieto neštandardné reakcie u pacientov po vykonaní 
kolonoskopického vyšetrenia. 
 
Zriadili sme interné odborné komisie, ktoré detailne preverujú každý jeden krok – od 
priebehu samotných vyšetrení, cez dezinfekčné procesy až po dodržiavanie všetkých 
interných štandardov a postupov. Zároveň aktívne komunikujeme s orgánmi činnými  
v trestnom konaní ako aj s Úradom pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, aby sa 
komplexne preverili všetky okolnosti týchto vyšetrení. 
  
Chápem, že vzniknutá situácia vyvoláva oprávnený záujem verejnosti. Nemocnica o prípade 
informovala prostredníctvom médií bez zbytočného odkladu a v rozsahu, ktorý aktuálne 
okolnosti umožňovali. Naším cieľom je poskytnúť v každom okamihu verejnosti také 
informácie, ktoré budú dôkladne preverené a  podložené faktami. 
 
Ak okolnosti interného vyšetrovania, komunikácie s orgánmi činnými v trestnom konaní ako 
aj s Úradom pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou umožnia, chceli by sme Vás 
v priebehu nasledujúcich dní otvorene informovať na tlačovej konferencii o všetkých 
známych a potvrdených skutočnostiach. 
 
Zároveň Vás touto cestou žiadam o empatiu a citlivosť. Nezabúdajme, prosím, že na druhej 
strane sú pacienti a ich rodiny, ktorí prežívajú veľký strach. Rovnako sú tu aj naši kolegovia, 
ktorí urobili maximum pre to, aby pacientom pomohli, a ktorí sú denne vystavení 
obrovskému tlaku. 
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Nezabúdajme, prosím, ani na tisícky ďalších ľudí, ktorí čakajú na kolonoskopiu – vyšetrenie, 
ktoré denne zachraňuje životy tým, že dokáže včas odhaliť rakovinu hrubého čreva  
a konečníka. 
 
Nezodpovedné domnienky a predčasné závery môžu spôsobiť, že sa ľudia začnú tohto 
vyšetrenia báť. A to by bola tragédia – tragédia pre tých pacientov, ktorým práve 
kolonoskopické vyšetrenie môže zachrániť život.  
 
Preto Vás ešte raz prosím, majme trpezlivosť. Ukážme pravdu, cez fakty a nie dohady.  
 
Ďakujem Vám za dôveru. 
 
 
S úctou 
 
Ladislav Kužela 
generálny riaditeľ 
Univerzitná nemocnica - Nemocnica sv. Michala, a.s. 
 
 
 


